



民宿成假日出游“新首选”

“五一”期间,无锡民宿预订量为2019年的2.3倍

今年“五一”假期,无锡旅游和住宿市场迎来首个预订高峰,市民出游热度明显升温,成史上最热五一黄金周。5月6日,木鸟民宿发布五一民宿数据,今年五一小长假民宿预订量为2019年同期的2.3倍,远超疫情前水平,无锡本地的民宿业也迎来强势复苏。“五一”期间,无锡文旅市场产品供给丰富,文旅场所疫情防控措施得力,未出现重大旅游安全事故和群体性投诉事件。

远超预期,乡村民宿订单火出圈

“走在乡间的小路上,暮归的老牛是我同伴……”“五一”小长假,在锡山区东港镇港南村,大片浓绿如油画般美丽的田野伴随掩映在林中的漂亮民宿,吸引了不少在市区生活工作的“农二代”呼朋引伴入住游览。农二代华女士带着女儿在熟悉又陌生的村子拍照,情不自禁哼起了儿时的乡村画民风谣。

华女士有两年没回锡山老家了。这次回来她发现村里不仅有民宿,而

且颜值、气质超高,既有自然质朴的田园肌理,又有都市人易感的时髦画风和细致的细节设计。更令她惊艳的是,民宿和田园是开放融合的呈现方式,原木结构、几何线条的手磨咖啡馆以及乡村景观打卡点、住宿区、户外活动区,都以一种开阔、自由的方式接待来客,即便是相对熟悉环境的本村村民,依然感到了这里的与日新、日日新。

从港南村的民宿店家获悉,民宿

的消费以年轻家庭型出游为主,“五一”期间的住宿和餐饮预订在4月20日前就已约满。毗邻该村不远的民宿集中地东港镇山联村,集纳了多种风格、档次的乡村民宿,无论是大众型、精致型还是高端的独立别墅,假期五天所有民宿都是一房难求,住宿以及餐饮接待都非常火爆。从木鸟民宿发布的数据看,今年无锡的民宿预订量为2020年同期的7.8倍、2019年同期的2.3倍,远超节前市场预期。

延伸

文明旅游,牢记疫情防控不放松

假日期间,文旅行业全力为市民游客筑牢安全防线、营造安心出游氛围,大力促进文旅市场消费复苏,不断满足来锡游客的品质感和安全性需求。

每一家民宿、酒店的疫情防控都抓细抓实。无锡国旅国内游预定中心的有关负责人介绍,早在节前,无锡市文旅部门对全行业系统疫情防控与安全生产进行了全面部署,并组织对主要区域、重点单位进行多次专项督查。游客们无论是通过携程、木鸟等平台预订,都会发出出游安全提示,提醒市民游客做好安全防护、文明有序出行。

从木鸟民宿预订平台获悉,线上平台要求商家做好一定频次消杀和测温工作,为游客们安心安全度假做好保障。据悉,从节前到5月5日假期结束,本市文化旅游行业系统未发生重大安全突发事件,民宿等相关场所未发现重大防控漏洞,未接到重大旅游安全事故和群体性投诉事件。

(晚报记者 陶洁、何小兵/文、摄)

民宿预订2天-3天为主

“这次假期,两家南京的大学同学特地来无锡选择民宿,感受烟雨江南的诗画印象。”锡东新城一家高科技公司的主管何先生一家接待了南京的朋友小住,第一天入住了拈花湾的网红禅风民宿,第二和第三天朋友们改换南长街的民宿,享受了别致的文旅风景,体验参与了动感的国风表演。无锡美丽的湖畔风光、运河光影,丰富的人文内容让这些年轻科技人才大呼过瘾。

从木鸟民宿的数据分析看,入住时长为1天的用户占比为15%,连续入住2天的为39%,入住3天的比例为31%,5天及以上用户为3%,选择2天至3天出行的游客占比达七成,可见大部分出行游客并没有拼假打算,游玩时间3天左右为主流。不赶行程、高质量享受假期,度过一段轻松愉快的时光。

另外,从预订咨询内容看,游客们对车位的关注度较高,相关内容咨询量超过清明节假期的1.8倍,可见选择中短途行程的游客大部分为自驾型用户,无论是本地游、跨省周边游,自驾游成为选择民宿的主力。对于这些中短途游客来说,说走就走、随走随停,兼顾安全便利的同时,“出行更自在”成为家庭单位出游的主要考虑因素。

宜兴民宿节目丰富成就“爆款”

五一假期,由农业农村部和宜兴文旅单位组织实施的特色农业观光旅游路线受到游客的欢迎。由中国美丽休闲乡村张阳村、绿缘山庄、阳羨贡茶院、晴兰苑、华东百畅生态休闲度假园等组成的特色路线图,尤其让远近游客感受到身心舒畅。

近年来宜兴凭借着山水佳趣和文旅融合,通过丰富的节庆活动、游园节目,为游客奉上丰盛的文艺大餐,也让民宿数量多、发展早、密度大的地区呈现一派繁荣景象。“五一”期间,宜兴旅游接待总游客超过90万人次,其中善卷洞风景区、阳羨生态度假区、宜南山区等民宿集中区吸引了大量本地和周边的游客,一场场“国风盛宴”、一款款乡村美食、一场场节庆表演,将假期人气烘托至高潮。

地处宜南山区的张渚镇省庄村内,静园居、红岭人家、龙隐江南、金家农舍等精品民宿已成名数年,今年“五一”期间照例“一房难求”。当地的民

宿“远看森林、近看茶园”的风貌吸引了大批寻求生态之美、发现之旅的游客前来体验和打卡,不少游客更成为常常来、年年来的铁杆粉丝。游客们在此寻找乡愁,体验原生态的美食,呼吸负氧离子的清新空气,更欣然体悟山水与田园的大美。

宜兴西渚境内有云湖风景区和大觉寺,当地民宿星罗棋布,为游客们带来了层次丰富的选择。当地的自然地貌多样,景观优美,农事类体验丰富。层层叠叠如浪舒卷的云湖茶园、白塔村的桑葚和瓜果采摘,成为“五一”期间入住游客们乐不思蜀的重要行程选项。位置相对偏远的白塔村是著名剧作家于伶先生的家乡,当地的于伶纪念馆、古窑展示厅、生活体验馆、微家房、拓展基地等文旅内涵结合新奇的“小猪跳水”猪博馆、甲有度假村和牵稼园等高端民宿,带领游客们在南天竹海畅游,更能品味香

气扑鼻的宜兴红茶,入住的游客不仅可以安心休假,更喜欢选购当地的乌米饭、笋干、百合等时鲜类有机农产品,带走当地的回忆和美好。

2021年5月12日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:文湖苑109#~123#,停气时间为2021年5月12日08:00至2021年5月12日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年5月10日

2021年5月12日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春江花园61-63#、65-70#、85-94#、107-108#,停气时间为2021年5月12日08:30至2021年5月12日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年5月10日